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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero  21   del  30-05-2022

Sessione Ordinaria Adunanza in Prima convocazione

Dott. CASTELLANA Giuseppe P Dott. PERRONE Salvatore P

L'anno  duemilaventidue, il giorno  trenta, del mese di maggio alle ore 17:23, presso la Sala
Consiliare sita in Via C: Battisti n: 16 – 1° Piano.

Convocato nelle forme prescritte dal vigente e con apposito avviso spedito a domicilio di
ciascun Consigliere, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE:

Presiede l’adunanza il Presidente Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia.

Fatto l’appello nominale sono risultati:

Geom. MARRA Monica

Dott: Gianfreda Angelo P Sig: SINDACO Rocco A

P Dott.ssa PICCINNO Beatrice

Dott:ssa MALORGIO Maria
Grazia

P

P

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa TRALDI Anna.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter
validamente deliberare, dichiara aperta la seduta:

Oggetto: APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELLA GESTIONE PER
L'ESERCIZIO 2021 AI SENSI DELL'ART. 227 D.LGS. 267/2000.

Avv. MANTA Laura

http://www.comunedicollepasso.gov.it/


PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' Tecnica

Data: 24-05-2022 Il Responsabile del servizio
F.to Sicilia Giuseppe

PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' Contabile

Data: 24-05-2022 Il Responsabile del servizio
F.to Sicilia Giuseppe

DELIBERA DI CONSIGLIO n.21 del 30-05-2022 COMUNE DI COLLEPASSO

Pag.  2



DELIBERA DI CONSIGLIO n.21 del 30-05-2022 COMUNE DI COLLEPASSO

Pag.  3



Punto n. 2 all’ordine del giorno: Approvazione Rendiconto della gestione esercizio 2021

SINDACO

Devo fare una telefonata urgente. Chiedo soltanto la sospensione di un minuto. Scusate.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Prego, prego, prego.

(dopo una breve pausa)

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Allora, passiamo all'approvazione del Rendiconto della gestione d'esercizio 2021. Chiamo

a relazionare, la parola, all’Assessore Giuseppe Castellana.

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE
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Buonasera a tutti. Il Rendiconto della gestione costituisce il momento conclusivo e

sintetico del processo di programmazione e controllo. Se infatti il Documento Unico di

Programmazione e il Bilancio di previsione rappresentano la fase iniziale della

programmazione, nella quale l'Amministrazione individua le linee strategiche e tattiche

della propria azione di governo, il Rendiconto della gestione costituisce la successiva fase

di verifica dei risultati conseguiti necessaria al fine di esprimere una valutazione di

efficacia dell'azione condotta. Nello stesso tempo, il confronto tra il dato preventivo e

quello consuntivo riveste un'importanza fondamentale nello sviluppo della

programmazione, costituendo un momento virtuoso per l'affinamento di tecniche e per le

scelte da effettuare. È facile intuire, dunque, che i documenti che sintetizzano tali dati

devono essere attentamente analizzati per evidenziare gli scostamenti riscontrati e

comprenderne le cause, cercando di migliorare i risultati dell'esercizio successivo. Le

considerazioni sopra esposte trovano riscontro legislativo nelle varie norme

dell'ordinamento contabile, le quali pongono in primo piano la necessità di un'attenta

attività di programmazione e del successivo lavoro di controllo volto a rilevare i risultati

ottenuti in relazione all'efficacia dell'azione amministrativa, all’economicità della gestione

e l'adeguatezza delle risorse impiegate. In particolare, l'articolo 151 del TUEL prevede che

al Rendiconto sia allegata la relazione della Giunta sulla gestione che esprime le

valutazioni di efficacia dell'azione condotta sulla base dei risultati conseguiti. Sempre

l'articolo 231 del TUEL precisa che la relazione sulla gestione è un documento illustrativo

della gestione dell'ente, nonché dei fatti di rilievo verificatisi dopo la chiusura

dell'esercizio e contiene ogni eventuale informazione utile ad una migliore comprensione

dei dati contabili. L'articolo 11, comma 6, del decreto legislativo 118 del 2011 prevede che

al Rendiconto sia allegata una relazione sulla gestione. Gli aspetti che la relazione deve

affrontare per garantire la sua finalità informativa sono così riassumibili: criteri di

valutazione utilizzati; principali voci del conto del Bilancio; principali variazioni finanziarie

intervenute nel corso della gestione; elenco analitico delle quote dei fondi del risultato di

amministrazione; analisi dei residui consistenti e con un'anzianità superiore ai 5 anni;

elenco delle eventuali movimentazioni dell'anticipazione di Tesoreria; elenco degli enti e

organismi partecipati e delle partecipazioni dirette; gli oneri e gli impegni sugli eventuali

strumenti finanziari derivati; l'elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate

dall'ente a favore di enti o di altri soggetti ai sensi delle leggi vigenti e l’elenco descrittivo

dei beni appartenenti al patrimonio mobiliare dell'ente alla data di chiusura dell'esercizio

2021, oltre ad altre eventuali informazioni rilevanti.
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La relazione sulla gestione qui presentata costituisce il documento con cui si valuta

l'attività svolta nel corso dell'anno, cercando di dare un'adeguata illustrazione dei risultati

ottenuti, mettendo in evidenza le variazioni intervenute rispetto ai dati di previsione e

fornendo una possibile spiegazione agli eventi considerati. Secondo quanto disposto

dall'articolo 11, comma 6, del decreto legislativo 23 giugno 2011, la relazione sulla

gestione deve contenere ogni eventuale informazione utile a una migliore comprensione

dei dati contabili. È chiaro che il Rendiconto della gestione per l'esercizio 2021 è frutto,

per 9/12, delle scelte politico-amministrative della scorsa Amministrazione e di

competenza dell'attuale Amministrazione solo per 3/12. Il Documento Unico di

Programmazione 2021-2023 e il Bilancio di previsione finanziario 2021-2023 sono stati

approvati con deliberazione del Consiglio Comunale numero 12 in data 17 maggio del

2021. L'esercizio 2021 si è chiuso con un avanzo di amministrazione pari a 2.969.000.041

euro. Vista la relazione sulla gestione approvata dalla Giunta Comunale con deliberazione

numero 54 in data 28 aprile 2022, ai sensi dell'articolo 151 del TUEL e dell'articolo 11,

comma 6, del decreto legislativo 118/2011; vista la relazione dell’Organo di revisione resa

ai sensi dell'articolo 239, comma 1, lettera d, del TUEL, la quale contiene l'attestazione

della corrispondenza del Rendiconto alle risultanze della gestione, nonché considerazioni

e valutazioni relative all'efficienza, alla produttività ed economicità della gestione;

verificato, dunque, che sulla base dei dati rilevati dalla contabilità finanziaria, come risulta

dal prospetto di verifica degli equilibri, il conto del Bilancio dell'esercizio 2021 evidenzia

un risultato di competenza pari a 778.986, il rispetto dell'equilibrio di bilancio pari a

546.271,42 euro; rilevato altresì che il conto economico si chiude con un risultato di

esercizio di 2.000.414.531 euro e lo stato patrimoniale si chiude con un patrimonio netto di

30.000.093.521 euro, chiedo al Consiglio Comunale di approvare, ai sensi dell'articolo 227,

comma 2, del TUEL e all'articolo 18, comma 1, del decreto legislativo 118/2011, il

Rendiconto della gestione relativo all'esercizio finanziario 2021, redatto secondo lo

schema (allegato 10) al decreto legislativo 118/2011 e ai suoi allegati come presente agli

atti del Consiglio Comunale. Grazie.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Grazie, Assessore. Ci sono degli interventi? Prego, Consigliere Sabrina Perrone.

CONS. PERRONE SABRINA
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Allora, su questo aspetto sul Rendiconto della gestione, chiaramente, il 2021 è stato

caratterizzato da un'Amministrazione che non siete voi. Soltanto per gli ultimi tre mesi

avete amministrato, e quindi è un po’ una fotografia… mi piacerebbe, Assessore

Castellana… se non vuole darmi le sue scuse, invece, mi piacerebbe che lei ringraziasse

ogni tanto l’Amministrazione precedente per questo avanzo che, appunto, possiamo

vantare. Si tratta di un avanzo molto importante, molto cospicuo, che presuppone una

gestione politico-amministrativa particolarmente attenta. Spero che anche voi siate in

grado di svolgere il vostro mandato con l'attenzione che i collepassesi meritano. Anche

se, devo dire la verità, sin da subito ho avuto delle perplessità. Non era una questione di

pregiudizio nei vostri riguardi. Anzi, le attese… le aspettative erano altissime, perché

giovani, insomma, con tanta voglia, tanta energia, ma mi sono dovuta ricredere

immediatamente. Perché, parlando con i collepassesi, mi sono accorta che una fetta di

popolazione è leggermente dimenticata da parte vostra. Voi siete molto attivi nell'ambito

social, ma non siete attivi nell'ambito sociale (e qui mi rivolgo all'Assessore di riferimento)

perché, purtroppo, Assessore, c'è un problema serio che si è verificato sin da subito:

quando voi avete iniziato, diciamo, il vostro mandato, mi sono arrivate una serie di

segnalazioni sulla gestione, ma non dei Servizi Sociali, delle attività a supporto. Quindi,

nulla contro i dipendenti pubblici di cui riconosco la professionalità e la disponibilità, però

mi rendo anche conto che ci sono state tantissime richieste e segnalazioni alla

sottoscritta e al mio collega Mario Vecchio di persone che si lamentavano di una cattiva

gestione dei buoni spesa. C'è stato un problema serio, credo sia durato tre settimane, se

non erro, e di questo me ne dispiace particolarmente. L'avevo già sollevato in un altro…

credo proprio all'ultimo Consiglio Comunale, se non forse a quello precedente del 10

febbraio. Poi, su questa questione, quindi sempre sulla gestione da parte vostra negli

ultimi tre mesi, altra segnalazione la rivolgo, sempre per il tramite dell'Assessore, al

nostro primo cittadino. È un problema quando il primo cittadino, il nostro Sindaco, riceve

delle persone che magari (non lo so, poi nelle urne può succedere tutto) non l'hanno

votata e che a queste persone rivolga un caloroso: “No, non ti posso aiutare, perché soldi

il Comune di Collepasso non ne ha”. Allora, io qui mi mantengo calma, perché devo

essere forte. Purtroppo, il 29 marzo, quando avete approvato il Bilancio che, chiaramente,

parte dal primo gennaio, tiene conto anche di questo, e le valutazioni le avete fatte nei

primi tre mesi, certamente, del vostro mandato. Allora, c'è un problema qui, perché,

Sindaco, lei non può dire alle persone che hanno bisogno di un aiuto che soldi il Comune

di Collepasso non ne ha. Prima di tutto, perché è un'informazione sbagliata; secondo,

perché vi dovete assumere la responsabilità, perché voi avete deciso di abbassare i

contributi per i bisognosi, alzandovi le indennità. E questo lei lo deve dire, voi lo dovete

dire. Mi dispiace che ci siano tante lamentele qua in quest'aula, mi dispiace tanto, ma la

verità è questa, purtroppo. Se voi abbassate i contributi per i bisognosi, mi dispiace anche

che l'Assessore Castellana non stia qui. Presidente, perché non può stare tra di noi? Non

lo so. L’Assessore Castellana è tra il pubblico. Boh, non lo so. Deve farsi suggerire
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qualcosa forse. Comunque, mi dispiace (non siamo allo stadio, Assessore Castellana)

davvero che a queste persone, che chiedono anche solo una bolletta pagata, il Sindaco

risponda: “No, non ci sono soldi”. Mi dispiace che questa valutazione, che dovevate fare

sin da subito, vi ha portato ad abbassare di 4.000 euro il contributo per i bisognosi quando

sappiamo che era oltre tre volte dell'Amministrazione precedente. Ora io, per carità, eh, mi

posso anche mantenere calma, ma nella valutazione della gestione dell'anno precedente,

per quanto riguarda i vostri tre mesi, ho avuto anche serie difficoltà sulla gestione di

utenze che non funzionavano. A Collepasso (Sindaco, non so cosa stia succedendo) va e

viene la luce. Noi le avevamo presentato un'Interrogazione nel novembre, dove dicevamo

che c'erano oltre 270 utenze prive di luce per un periodo – lei lo ricorderà - di oltre due

settimane. Ora, qui, chiaramente, non possiamo risolvere il tutto con un commento su

Facebook, Sindaco: faccia una comunicazione, insomma, perché queste persone devono

sapere che cosa sta succedendo. La collettività, lo deve sapere anche chi non c'ha

Facebook. E poi, chiaramente, le mie perplessità le ho già dimostrate, avendo ragione

(perché poi, dopo mesi, posso dire che avevo ragione: il Sindaco, evidentemente, non

parla con la sua Dirigenza), sulla dubbia legittimità di alcuni affidamenti. Tant'è che il

Sindaco dice: “No, no, Consigliera Sabrina Perrone, quegli elenchi non sono più in

vigore”. Sindaco, non la segue nessuno, neanche la Dirigenza, perché giustamente, la

Dirigenza, per non affacciarsi a responsabilità amministrativo-contabili che non si

assume, ma che lei evidentemente si assumerà, cosa fa? Non la può seguire per prendere

gli incarichi da un elenco dei suoi amici del 2007, di Vito Perrone. E quindi, giustamente,

cosa fa? Prende gli incarichi dall'elenco del 2020, ma sottolineo: giustamente. Quando io

le urlavo (chiaramente, sempre con la critica politica) e le dicevo: “Sindaco, aggiornate

questo elenco”, finalmente, chiaramente, la Dirigenza, andando contro il suo indirizzo,

perché evidentemente non aveva supporto alcuno né di ANAC né di nessuna autorità

rispettabilissima, cosa fa? Giustamente, aggiorna la short list. Così si fa. Perché se lei

espone, vuole esporre il Comune di Collepasso a delle gravi responsabilità e sanzioni

contabili, lei lo faccia assumendosene la responsabilità, pagando praticamente di tasca

sua eventuali sanzioni. Quindi, queste erano un po’ le considerazioni. Devo dire la verità:

mi strugge il cuore, Assessore, per la questione che le ho sollevato con questo mio

intervento. Mi strugge il cuore, perché vedere delle persone che stanno male e che non

hanno la possibilità di arrivare a fine mese, di comprarsi le cose… non le dico niente di

nuovo, perché so che lei è a conoscenza di questo, però mi viene una rabbia, Assessore,

perché ricevere dal Sindaco il no secco, mi dispiace, ma veramente una mano sul cuore ci

vorrebbe. E so che lei mi può comprendere, Assessore. Grazie.

SINDACO
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Intervengo brevemente io, poi lascio parola agli Assessori di riferimento che entreranno

nel merito. Io mi permetto però solo di dire una cosa alla Consigliera Sabrina Perrone. Io,

con molta sincerità, Consigliera, glielo devo proprio dire: sono quasi dieci mesi di

amministrazione e questo credo che sia il sesto Consiglio Comunale e, francamente, me lo

faccia dire, noi siamo ancora in attesa di un suo intervento pertinente con l'ordine del

giorno. Perché – gliel’ho detto all’inizio – a me dispiace che lei viva così, con questa

conflittualità, il rapporto o il confronto con la mia persona, perché è evidente e ne viene

fuori. Però lei non può venire qui e dire che lei si sente offesa quando io le dico che

evidentemente lei, quando parla del Bilancio e dà dei numeri a caso, non riesce a leggere

un Bilancio, si sente offesa e poi lei viene qui a dire che il Sindaco ha mandato via, a casa,

le persone dicendo che non ci sono soldi. Innanzitutto, lei deve essere onesta: lei non vive

a Collepasso, lei non c’è mai a Collepasso, nessun cittadino mai ha la possibilità di

interloquire con lei, perché lei non vive il nostro Paese. Io gliel'ho ricordato l'altra volta: lei

fa solo attività di opposizione a distanza. Dopodiché, tutto quello che questa

Amministrazione, per le politiche sociali sta facendo, è una novità. Lei rappresenta

l'Amministrazione Menozzi dove, negli ultimi cinque anni, abbiamo avuto la Consigliera

delegata alle Politiche sociali che viveva a 1100 km di distanza. E lei, figlia di un ex

Assessore Comunale, non si è mai indignata, visto che è così attenta alle politiche sociali.

Allora, lei deve venire qui ed essere onesta, perché il confronto politico è importante,

arricchisce ed aiuta la nostra comunità. Ma venire qui a dire quando… e la invito, la invito

veramente ad essere un giorno in Comune con me, a vedere tutte le persone che vengono

e che chiedono di conferire con il Sindaco o con gli Assessori (e siamo sempre tutti

presenti), le risposte che riusciamo a dare. Quando lei viene qui e, mentendo con la

consapevolezza di mentire (ed è grave, perché lei non sta assolvendo al suo ruolo di

Consigliere di minoranza), quando viene qui e dice che c'è stato un problema con i buoni

alimentari, lei dice una inesattezza come inesattezza è tutto quello che ha raccontato nei

precedenti Consigli Comunali. Quando lei viene qui e dice che noi abbiamo diminuito le

entrate o le risorse per le famiglie bisognose, per il welfare o per le politiche sociali, lei

dice un’inesattezza, e su questo so che l’Assessore Castellana e l'Assessore Vantaggiato

saranno più precisi di me. Io però le dico una cosa: lei non può venire qui a dire che le

persone che non mi hanno votato non ricevono risposta dal Sindaco. Lei non può dire

questo, non può dire una inesattezza. Tra l'altro, questa non è opposizione. Questo è

soltanto il livore che lei esprime nei miei confronti. Lo esprime sempre. Le ripeto per

l'ennesima volta: a me dispiace che lei viva il suo ruolo di Consigliere di opposizione in

questi termini, perché viene fuori l'assenza (mi permetta) di struttura politica, perché noi

siamo qui per confrontarci sui temi politici. Non può pensare di venire qui ed attaccare

gratuitamente sempre la mia persona quando io sono al lavoro, sempre.

DELIBERA DI CONSIGLIO n.21 del 30-05-2022 COMUNE DI COLLEPASSO

Pag.  9



Riguardo al rapporto con la Dirigenza c’è un rapporto di collaborazione stretta; riguardo a

quegli incarichi e agli affidamenti, io ricordo esattamente l'intervento a risposta che feci

l'altra volta, dopo un suo intervento sempre di accuse inesatte. Quando lei parlava di

ANAC e voleva paventare eventuale ipotesi di corruzione nell'ambito del mio mandato (sì,

perché lei lo ha fatto): l’ANAC non prevedeva il ricorso ad un elenco. L’ANAC stabiliva,

appunto, l'aggiornamento dell'elenco. Io però ho potuto fare l'affidamento diretto, perché

per quell’affidamento era un incarico al di sotto dei 10.000 euro. Ho pensato di essere

stata sufficientemente chiara sia nel mio intervento nel Consiglio Comunale sia nella

risposta scritta che lei ha voluto, sia nell'integrazione della risposta scritta, ma mi rendo

conto che evidentemente… eppure, io evito latinismi, evito un linguaggio complicato e

cerco di essere abbastanza semplice, e pensavo di essere stata abbastanza chiara. Ora

(l’ho detto anche l’altra volta), che lei venga qui a fare le pulci a me, al mio operato quando

nel primo mese io ho dato un affidamento diretto all'ingegnere (…incomprensibile…)

perché entro il 29 dicembre, e quindi a due mesi dal mio mandato, abbiamo completato

con successo un intervento alla scuola primaria, e che lei non si sia mai preoccupata di

chiedere invece alla precedente Amministrazione che lei oggi rappresenta qui come hanno

fatto dal 2011 al 2019, quando hanno istituito il nuovo elenco a fare gli affidamenti, quello

è il vero problema. Quello è il vero problema, non la mia attività di Sindaco in questi ultimi

10 mesi. Quindi, io pensavo di essere stata abbastanza chiara. Evidentemente… e mi

rendo conto che l'attività politico-amministrativa è difficile. Io la invito un giorno a venire

in Comune e a stare nella mia stanza insieme a me, e a vedere quanta gente riceviamo,

quante risposte diamo, ma la prego di non venire più… io la invito a continuare a fare in

questi termini la sua opposizione; lei mi agevola quando fa così. Lei mi agevola. Continui

a fare opposizione in questi termini. Non cambi di una virgola, però non può venire qui a

dire che chi non mi ha votato ha un “no” da parte del Sindaco, perché questo non è vero, e

questa non è opposizione. Questa non è informazione politica. Questo è un confronto che

lei, evidentemente, non riesce a superare con me e lo esprime in un Consiglio Comunale

quando lei dovrebbe, forse, esprimerlo a voce con me se vuole un confronto. Ma in questa

sede lei non può venire a dire che le persone che non mi hanno votato vengono in

Comune e non ricevono una risposta. Questo io non glielo consento.

ASS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA
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Io vorrei risponderle, Consigliera Perrone, perché della questione dei buoni alimentari,

questa questione l'aveva toccata al secondo Consiglio Comunale. L’accennò e non la

giustificò però. E mi è rimasto, diciamo, un pensiero fisso. Perché le spiego: io sono

entrata con loro, insomma, il 5 ottobre e del decreto Ristori ter (i buoni alimentari) c’era un

residuo (il Dirigente potrà confermare), poi è arrivato il nuovo pacchetto destinato per i

buoni alimentari ed è arrivato un po’ in ritardo rispetto agli altri anni. È stata fatta una

valutazione, okay, con una fascia reddituale un po’ più bassa di quella che poi è stata

definita esattamente il 21 dicembre, e ricordo il 23 dicembre come data di esaurimento,

diciamo, di distribuzione completa di tutti i buoni alimentari. C'è stato qualche

malcontento, ma le persone sono state ascoltate una ad una. Le 100… 105, 101 domande

sono state completate, questo glielo posso garantire. Abbiamo terminato la prima tranche,

abbiamo fatto anche la seconda a Pasqua e ora ci stiamo impegnando entro giugno di

completare la terza. Okay? E speriamo che sia una misura riconfermata per il prossimo

anno. Quello che apprezzo, diciamo, è il pathos, la sofferenza. Uno dice: “Ascolto le

rimostranze di un cittadino e io rimango male”. Però guardi, c’è una cosa: perché

maggioranza o minoranza (lo ribadisco, perché poi io parlo per metafore, parlo per

sentimenti)… quando però si tratta di fragilità sociali, sia che si stia di là, sia che si stia di

qua, se si ascolta una sofferenza o un bisogno, lei è pregata di venirmelo a dire. Così

come io ascolto tutti gli altri cittadini che mi parlano di Tizio o Caio in una situazione di

difficoltà. È una questione di educazione questa, educazione morale. Se lei ha ascoltato

questi bisogni, era pregata di venircelo a dire. Perché la minoranza collabora con la

maggioranza. Sta lì a sottolineare quelli che sono gli errori, non ad ascoltare e poi

riportarli in un secondo momento, quando non si può fare nulla, se c'è un cittadino che è

in difficoltà. Mi scusi se preciso questa cosa.

Consigliere Perrone, rispondo anche a lei sul fatto del ringraziamento mancato… lei Ha

posto due domande, due quesiti prima, no. Uno di questi che diceva che si è dispiaciuto

non sentire, non aver letto nessun commento di ringraziamento alla Comandante per il

problema della signora anziana che era caduta ed era ferma lì da tre giorni. Per quel che

mi riguarda e per quel che riguarda - penso – la maggioranza: le congratulazioni o

comunque i ringraziamenti alla Comandante sono stati fatti. È stato apprezzato il suo

gesto come quello della nostra assistente sociale che è corsa sul luogo a soccorrere la

signora. E questo ci tengo a dirlo, perché non è stato detto, oppure è stato accennato da

noi, ma non discusso. È corsa l'assistente sociale a soccorrere la signora, a prendersi

cura di lei. A pulirla. Quindi, il fatto che a volte non si scriva sui social, ma sì affronti una

persona, le si dica: “Grazie per quello che hai fatto” si può fare di persona, non è

necessario scrivere un commento. Io le garantisco di averlo fatto.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Prego, Assessore.
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ASS. CASTELLANA GIUSEPPE

Consigliera Sabrina Perrone, lei pretende delle scuse dalla mia persona per delle offese

che io ancora non ho capito in che modo le abbia rivolto questa offesa. Quindi, la invito, in

questi giorni io sono sempre in Comune; prendiamo un appuntamento, mi spiega per bene

quali sono, diciamo, queste offese fatte, perché (dopo brevi problemi col microfono) e non

ho trovato questo tipo di offese. Quindi, quando vuole… lei non avrà delle scuse da parte

mia se non ravvedo l'offesa, è ovvio. Però lei deve anche essere rispettosa (questa è la

seconda volta, se non la terza, se non la quarta che succede) a chiedere informazioni su

quello che devo dire. Lei non può fare queste offese. Queste sono offese: l’incapacità

verso un altro Amministratore come lei, perché lei pensa che gli altri non abbiano i titoli

per poter parlare o per poter dire. Allora, quando lei sarà rispettosa è sempre il giorno

buono, perché lei non porta mai rispetto alla mia persona, evidentemente, dicendo che

non sono titolato e che vado a chiedere suggerimenti (ed è la seconda volta che lo fa).

Sul Rendiconto 2021 (e torno sul punto, perché a me piace stare sui punti) sono stato

onesto nella mia relazione, dicendo che, ovviamente, per 9/12 il Rendiconto è di

competenza della vecchia Amministrazione, è chiaro, e che per 3/12, quindi da quando ci

siamo insediati in poi, è di competenza dell'attuale Amministrazione. E questa è

un’informazione abbastanza onesta. Però entro nel merito. Lei dice: “Dovete ringraziare

per il grande avanzo di amministrazione che ci ha lasciato la vecchia Amministrazione”

Ora, l’avanzo di amministrazione non è di per sé una cosa buona, perché bisogna anche

essere in grado di fare delle spese. E io la invito a leggere l'allegato A del

(…incomprensibile…) che è, appunto, allegato agli atti del Consiglio Comunale, dove lì c’è

una voce di fondo crediti di dubbia esigibilità di quasi 1.000.000 di euro. Questo non è un

buon dato economico. Leggo anche un Fondo contenzioso di 100.000 euro. Questo

nemmeno è un buon dato, cara Consigliera della vecchia Amministrazione, perché esporre

il Comune a tanto contenzioso e vincolare tutte queste somme vuol dire che c'è qualcosa

che non va nella gestione. Ovviamente, il Rendiconto 2021 afferisce per 9/12 alla vecchia

Amministrazione. Quindi, di quell’avanzo di amministrazione di 2 milioni e nove che ho

citato nella mia relazione, il netto di quell’avanzo è un milione (…incomprensibile…),

perché nel frattempo c’è l’avanzo vincolato da queste spese che le ho poco fa accennato.

Quindi, sulla gestione, chiaramente, non ci sono problemi economici e questo è

riconosciuto, e io sono sempre abbastanza onesto, voglio dire, però sui fatti… cioè non

faccia così, perché quello che non dice, lo esprime con i gesti. Quindi, se vuole altri

chiarimenti su questo punto, ripeto, per qualsiasi cosa sono a disposizione. Io non ho il

suo numero. Se mi vuole chiamare, o lo chiede o io chiederò il suo, poi mi spiegherà bene

queste offese a cosa sono dovute. Grazie.

CONS. PERRONE SABRINA
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Allora, grazie per le risposte. Sì, vabbè, il confronto arricchisce. Mi dispiace che il Sindaco

continui a offendere. Però sa, lei è alla sua prima esperienza, voi siete alla vostra prima

esperienza. Quando uno svolge una prima esperienza, specie in un campo così delicato

come quello politico, secondo me, studia, capisce la teoria e poi cerca di mettere in

pratica. Io penso, a parte una volta, sono sempre stata presente alle Sedute consiliari. Non

penso, sono certa. E il fatto che lei dica che io lo faccio a distanza: non mi sembra che io

sia un fantasma. Lei mi vede? Io sono qua. Quindi, non so in base a cosa il Sindaco dice

una cosa del genere. Che poi le dia fastidio che riporto qui in Consiglio Comunale le

lamentele di gente che evidentemente incontro, perché sennò come faccio a saperle,

questo non le suggerisce qualcosa? Che sto svolgendo il mio ruolo. Lei pensi al suo. Io,

certamente, da aiutante, a sedermi di fianco a lei, certamente no, perché sono sicura che

lei è in grado di svolgere la sua attività, ma se ricevo delle lamentele (questo anche per

rispondere all'Assessora) io, chiaramente, le riporto. Però, Assessore, si metta anche nei

miei panni. Se una persona mi dice: “Il Sindaco (che è il primo cittadino) mi ha risposto

così”, io cosa devo pensare? Devo pensare che mi stia dicendo delle bugie? Cioè rimango

un attimino perplessa. Nella prima occasione utile io, chiaramente, l'ho detto. Questo è

una cosa che ho saputo due giorni fa. Mi spiace che lei mi dice: “È una questione di

educazione morale”, ma è anche una questione di educazione… però con la stessa

educazione glielo sto dicendo qui in Consiglio Comunale. Si concentri sull’educazione

morale del primo cittadino che, se veramente risponde, a prescindere da chi ha votato o

meno, da chi si rivolge a lei, risponde: “No, non ci sono soldi per aiutarvi voi collepassesi

che non state in ottima situazione e avete bisogno di sostegno”, beh, da un primo

cittadino, io non mi aspetto questo. È chiaro che poi l'interlocutore, l'intermediario è

l'Assessorato, ma se un primo cittadino risponde in questa maniera, insomma, l'assenza

di struttura politica e di empatia con la cittadinanza certamente la dimostra tutta. Poi,

Sindaco, io un’altra volta glielo dico (non è che voglio fare la lezioncina, mi perdoni):

allora, la legge 190/2012, il decreto legislativo 33/2013 le dicono qualcosa? La risposta è

“Sì”, perché se non lo sa è un problema. Allora, non si tratta di aver elaborato ipotesi di

corruzione, le ho già detto: non mi permetterei mai di accusarla di corruzione, Sindaco, a

meno che io non ne abbia gli elementi. Però quando si tratta di trasparenza e della

normativa…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

(…incomprensibile…) sul punto e concludere.

CONS. PERRONE SABRINA

Sto concludendo, Presidente. Però, mi perdoni, lei non interrompe mai…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Ma non è all’ordine del giorno: è quello il punto.

DELIBERA DI CONSIGLIO n.21 del 30-05-2022 COMUNE DI COLLEPASSO

Pag. 13



CONS. PERRONE SABRINA

Sto replicando al Sindaco, quindi è all’ordine del giorno.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Era concluso.

CONS. PERRONE SABRINA

Presidente, scusi, mi perdoni, ma se replico al Sindaco e replico… che devo fare io?

Posso parlare? Viviamo in uno stato democratico. Il Regolamento me lo concede.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Sì, ma sul punto.

CONS. PERRONE SABRINA

Presidente, mi spieghi: perché sul punto era l’Assessore, era il Sindaco e io che replico

sul punto non sono sul punto? Mi perdoni, Presidente. Giusto perché mi adeguo. Io non

mi sarei mai permessa di dire che il nessuno Sindaco è corrotto, a meno che non ne

avessi, chiaramente, gli elementi, e comunque non mi sarei rivolta qui in Consiglio

Comunale, ma in Procura. Che il Sindaco non sappia che aveva abbassato i contributi per i

bisognosi è un problema serio. Io ho richiamato sulla questione degli affidamenti solo la

normativa anticorruzione, Sindaco. Okay? Non ho elaborato ipotesi di corruzione.

Attenzione, Sindaco, non mi metta in bocca parole che io non ho mai detto né pensieri che

ho mai avuto. Grazie, Presidente.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Prego, Consigliere Salvatore Perrone.

CONS. PERRONE SALVATORE
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Grazie, Presidente. Io sarò brevissimo, perché non voglio rischiare di andare fuori tema.

Allora, Assessore Castellana, inizio con te. L’avanzo di amministrazione tu hai detto che

molte volte non è positivo, perché bisogna vedere nella gestione precedente cos’è

successo. Aggiungo: ma è anche prudenziale. Nasce un avanzo di amministrazione

prudenzialmente, perché nel corso della gestione si sono verificati o si stavano per

verificare alcuni eventi che chi ha amministrato ha detto: “È meglio accantonare, perché

non sappiamo cosa succede”. Questa è una mia posizione. Bisogna anche vedere come

questo avanzo di amministrazione, perché nasce, da dove nasce, cosa c'è. Ma molte volte

l’avanzo di amministrazione nasce anche da chi fa i conteggi: come vengono fatti, perché

vengono fatti in quel modo e non nell'altro. Questione di numeri. Voi avete un nuovo

Dirigente che avete nominato; è una vostra gestione e state gestendo i dipendenti a

seconda della vostra immagine e somiglianza. Ci manca un Dirigente perché il posto era

vacante e abbiamo nominato un amico di un Paese lontano che ci sta facendo i conteggi

sulla base della documentazione presente in Comune. È venuto fuori che c'è un avanzo di

amministrazione. Io non guardo il come è venuto questo avanzo di amministrazione;

guardo e mi preoccupo di cosa volete fare voi. Perché la luna di miele è passata da un

pezzo. Avete criticato in passato che noi dicevamo: “Tre mesi, quattro mesi”. Il

buongiorno si vede dal mattino. Nonostante ancora oggi, dopo otto mesi, vi state

trastullando con delibere di Giunta per nominare tecnici, esperti, ma non vedo futuro. E se

arriva il 4 ottobre e stiamo in questa situazione, povera Collepasso. Questo è il problema

maggiore, caro Assessore Castellana: la gioventù e freschezza sono idee nuove,

Assessore Vantaggiato, ma bisogna vedere se queste idee camminano su teste e gambe

abbastanza solide. Ad oggi, io non vedo questa novità di questa Amministrazione che ha

portato a Collepasso. In tutti i termini: personale; il nuovo Dirigente vi siete chiesti per

quale motivo ha fatto un patatrac sul concorso? L’Amministrazione è uscita allo scoperto

per dire: “È trasparente l’operazione che ha fatto”? Questo mi preoccupa. Perché se

un'Amministrazione ha un Sindaco che è anche Avvocato e non controlla i Dirigenti o nei

momenti particolari dice: “Il Dirigente si assume la responsabilità” è grave. Vuol dire che il

Dirigente comanda, decide, opera, e quando si ricorda dell'Amministrazione dice: “Dite

questo”. Allora, il Sindaco, tu Assessore, in merito al concorso avete detto niente. Ma

questo non fa parte – qualcuno mi dirà – dell’ordine del giorno. Però un chiarimento da

parte del Sindaco, dell’Assessore al Personale lo vorrei. Questo è il problema. Perché qui

la gente incomincia a dire: “Ma dove sta la trasparenza? Dove sta la chiarezza degli atti

amministrativi?”. Un Dirigente mi fa un concorso, o meglio, mi riprende un concorso, mi

approva atti, poi li annulla, poi li riapprova; un altro Dirigente, lo stesso concorso, lo fa in

modo diverso. C’è confusione o non c’è confusione? Io mi auguro che in questo avanzo di

amministrazione l'Amministrazione ha le idee chiare. Assessore Vantaggiato, siamo di

fronte… forse si è innamorata di me (io sono troppo grande per lei, posso essere suo

padre). Allora, se lei mi punzecchia, io sono costretto a risponderle. Perché? Perché

quando io…
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ASS. VANTAGGIATO AMELIA ELIANA

Non l’ho (…incomprensibile…). L’ho tenuta in considerazione e ho risposto.

CONS. PERRONE SALVATORE

Quando io ho detto del Comandante, era una cosa che mi hanno suggerito i cittadini.

Perché forse pensate che voi avete vinto le elezioni e avete la sovranità popolare su 5000

votanti? 4300 – 4500. Non è così, perché voi siete la minoranza degli elettori di Collepasso.

Vuol dire che la maggioranza viene a rompere non le scatole, ma viene a suggerirci le

problematicità della comunità. E allora, quando io ho detto che più di un cittadino, mi ha

detto…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Consigliere Perrone, se può concludere…

CONS. PERRONE SALVATORE

Chiedo scusa. Io ascolto in silenzio canonico e voglio anche che gli altri… al di là se dico

fesserie. Quando io ho detto: “Del Comandante mi dicono i cittadini questo”, io l'ho

riportato in Consiglio.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

La invito a concludere, Consigliere Salvatore Perrone.

CONS. PERRONE SALVATORE

Quando lei mi dice che l’assistente sociale… io le devo dire (…incomprensibile…) è

assente l’assistente sociale a Collepasso oggi.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Consigliere Salvatore Perrone, la invito a concludere.

CONS. PERRONE SALVATORE

Perché se le faccio una domanda: lei sa (io so) quanti cittadini o cittadine stanno soli a

Collepasso? Lei non lo sa, e non lo sa neanche l’assistente sociale. Glielo posso mettere

per iscritto. Parliamo di numeri.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Consigliere Salvatore Perrone, la invito a concludere.

CONS. PERRONE SALVATORE
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Presidente, chiedo scusa, lei non mi deve interromperanno. Se sto nei tempi, non mi deve

interrompere.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

No, ha superato.

CONS. PERRONE SALVATORE

Quando parliamo di numeri, di Bilancio, rientrano tutti gli Assessorati.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Ha superato.

CONS. PERRONE SALVATORE

Allora, dicevo: caro Assessore Castellana, se ha un avanzo…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Ha superato. Ha superato il limite del doppio intervento.

CONS. PERRONE SALVATORE

Passo al secondo intervento. (…incomprensibile…)

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE

Consigliere Salvatore Perrone, allora, siamo sul punto, perché il punto è il Rendiconto

2021.

CONS. PERRONE SALVATORE

(intervento fuori microfono)

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE
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Vabbè, la ascolterò… non riesco a fare più cose contemporaneamente ancora. Stavo

dicendo: il punto è il Rendiconto 2021. È chiaro che l'avanzo di amministrazione, come le

ho spiegato poc'anzi, può essere letto in diversi modi. È ovvio, è chiaro. Fermo restando

che chi opera oggi come capo settore, dal primo gennaio di quest'anno, è un'altra

professionalità e quindi, voglio dire, opera secondo come operano tutti i buoni tecnici che

ci sono nel Comune di Collepasso. Tenga conto che l’anno scorso c'erano 200.000 euro di

oneri di urbanizzazione che la vecchia Amministrazione non è riuscita ad utilizzare, caro

Consigliere Salvatore Perrone. Quindi, non è sempre una buona cosa. Perché con i soldi

dei cittadini si devono dare i servizi. Come le ho spiegato, di quei 2 milioni e rotti c’è cioè

più di 1 milione  di euro che è vincolato, quindi non è tutto avanzo di amministrazione.

Soprattutto, bisogna spenderli. Abbiamo idea di cosa fare con il nostro Bilancio, tant’è che

noi abbiamo approvato nell'ultimo Consiglio Comunale il nostro Bilancio e lì abbiamo dato

la nostra linea programmatica, che lei ha ascoltato, giustamente, e ha anche saggiamente

detto: “A fine anno vi aspetto e tiriamo le somme”. Oggi approviamo il Rendiconto  del

2021 che, come le dicevo, è per 9/12 ascrivibile alla vecchia Amministrazione e per 3/12 a

questa. Di questo si tratta, il punto è su questo.

Poi, sul concorso: sia specifico di quella che è la poca trasparenza del concorso. Mi

risulta che si sta svolgendo un con corso regolarissimo. Lei, tra l’altro, ha fatto un

volantino per cui è stato, tra virgolette, sbugiardato, perché diceva, non so, di parenti del

Sindaco… per quello che so io, ha anche risposto dicendo: “Io manco partecipo…” perché

questo è un concorso bandito quando noi non eravamo nemmeno all'opposizione. Un

concorso bandito nel 2018, per cui diciamo chi lo sapeva che Laura Manta diventava il

nuovo Sindaco di Collepasso? Che Giuseppe Castellana Assessore? Quindi, voglio dire: è

un concorso bandito dalla vecchia Amministrazione che si sta portando avanti, come è

giusto e come si aspettavano i candidati che hanno partecipato a quel concorso.

CONS. PERRONE SALVATORE

(intervento fuori microfono)

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE

Vabbè, avrò sbagliato. Ho un po’ di numeri in testa questa sera e quindi non ero sul punto.

Però voglio dire: le carte ce l'ho ed eventualmente le posso rispondere correttamente.

Quindi io, caro Consigliere Salvatore Perrone, la invito a essere sul punto delle questioni.

E poi, se ci sono… forse lo dirà nel prossimo intervento: sul concorso, se lei ha degli

elementi chiari per cui ritiene che non è trasparente, lo deve dire, è suo dovere farlo

presente. Assolutamente. Grazie.

CONS. PERRONE SALVATORE
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Grazie, Presidente. Parliamo di numeri? Ma quando parliamo di numeri, tra i vari interventi

che avete fatto voi della maggioranza, costringete anche l'opposizione di spaziare. Allora,

innanzitutto, chiariamo un aspetto: se qualcuno pensa che io ho qualcosa contro il

Dirigente, si sbaglia. Contro il suo operato, sì. È logico, penso, no?! Non è che… la

persona è una cosa, l’operato è un’altra. La maggioranza mi deve dire per quale motivo

(mi collego alle ultime parole che lei ha detto – per rischiare di non essere denunciato)…

un concorso viene bandito nel 2019; viene ripreso dopo un periodo di fermo dovuto al

Covid e vengono fatti atti, in pochi giorni, uno diverso dall'altro. Io ho fatto un volantino e

tutto quello che ho detto lo confermo, ma non soltanto lo confermo. Ho aggiunto altre

cose a chi di dovere. Stasera dovevo presentare un'Interrogazione. Non l’ho presentata sai

perché? Perché (…incomprensibile…) Regolamento, ogni Consigliere non può presentare

due Interrogazioni. Siccome è successo che a Rocco Sindaco è venuta a mancare la

madre… se ci fosse stato lui, avrei presentato anche la quarta Interrogazione.

(…incomprensibile…) Perché, a mio avviso, la Sindaca… voi della maggioranza non potete

dire… oppure non poteva non sapere. Quello che ho detto nel volantino… va bene, allora

lei mi deve dire: come mai il Segretario Comunale non sapeva niente di questa operazione

che ha fatto il Dirigente? Me lo deve dire lei, non io. Lei mi deve dire perché il Segretario

Comunale, di questo cambiamento del Dirigente, non ne sapeva niente. Eppure, il

Segretario Comunale è la figura massima, apicale. Sta qui. Mi deve dire come mai un altro

Dirigente non ha seguito questa procedura. Io faccio la domanda, e l'ho messo anche per

iscritto: ci sono state pressioni? Punto di domanda. Ma siccome questo non è argomento

(il concorso); sarà argomento di piazza e di Procura della Repubblica e di Prefettura, che

già ho parlato. Poi saranno loro a decidere, non io. Il mio ruolo di Consigliere Comunale di

opposizione è quello di denunciare (perché è il ruolo nostro); poi, faremo un buco

nell’acqua, ma fa parte del gioco.

SINDACO

(intervento fuori microfono)

CONS. PERRONE SALVATORE

Che c’è? Non ho capito, Sindaco.

SINDACO

Dopo faccio la replica. Non la voglio interrompere, Consigliere Perrone.

CONS. PERRONE SALVATORE

Eh, no, la risata se la faccia lei (…incomprensibile…)

SINDACO

Con la mascherina, come fa a vedere…?
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CONS. PERRONE SALVATORE

No, no, no. Sindaca, la risata d’imbarazzo… Avvocata, se la faccia. Perché per il concorso

(sta registrando?), a mio avviso, avete fatto dei grossi  errori, ma grossissimi errori.

Imbrogli. Poi, il resto lo vedete per iscritto. Perché, caro Assessore, il Segretario non ne

sapeva niente. Il Dirigente fa autonomamente tutto da solo e l'Assessore e il Sindaco non

sa niente? Per essere più chiari: non ci prendiamo in giro, ma questo fa parte di un altro

argomento. I numeri. Io l'ho detto il 29 marzo, l'ultimo Consiglio: io mi auguro che con

quegli atti che c'erano… volete raggiungere il 25-30% di obiettivi. Oggi, sulla scorta di

quello che stiamo vedendo, il 10% il 4 ottobre non l'avete raggiunto. La prova è che ancora

oggi non sto vedendo niente di nuovo del vostro operato, se non chiacchiere. Abbiamo

l’assistente sociale che fa acqua, sia con questa Amministrazione (come vedete, sono

obiettivo) sia con la vecchia Amministrazione. Chi controlla l’assistente sociale? Quanti

anziani sono soli oggi autosufficienti e non? Lei non lo sa, Assessore. Non lo sa. E allora

questo è il compito dell'opposizione. Poi, se gli obiettivi… stasera mi sono rifatto: il

10-15% il 4 ottobre non lo raggiungeremo. Perché? Volete un’altra prova? I cittadini si

fanno anche a una risata (non me ne voglia l’Assessore): state asfaltando parte di via

Masaniello (…incomprensibile…); avete messo il cartello a ottobre-novembre 2021 su una

determina vecchia della vecchia Amministrazione…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Consigliere Salvatore Perrone, a me dispiace interromperla, però non possiamo parlare di

tutt'altro.

CONS. PERRONE SALVATORE

Guardi, Presidente, quando parliamo di numeri, di Rendiconto, parliamo, ahimè, di un po’

di tutto. Non dobbiamo fare: “Il Dirigente nostro, il tuo, matematica 100, - 200, 400,  avanzo

di amministrazione”. Chiudiamo. Allora, mi auguro che questo avanzo di amministrazione,

con le vostre idee giovanili, con la vostra preparazione amministrativa, il 4 ottobre

Collepasso rinascerà almeno con un'opera frutto della vostra bravura.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Prego, Sindaco.

SINDACO
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Giusto un intervento conclusivo dopo tutto quello che è stato detto dal Consigliere

Salvatore Perrone. Io, Consigliere Salvatore Perrone, le do una novità: a differenza delle

precedenti Amministrazioni, o meglio, correggo: a differenza di quello che forse pensa lei

di come debbano essere gestiti i concorsi pubblici, io le dico che questa Amministrazione

non ha nessuna intenzione di interferire con il ruolo dei Dirigenti. Io non posso interferire

nelle scelte dirigenziali. Sarebbe grave il contrario: se io fossi andata dal Dirigente per

chiedere spiegazioni o per dire: “Si fa così o si fa in quest’altro modo” rispetto ad un

concorso pubblico dove l'Amministrazione non ha messo becco. Che poi lei dica che lei è

fiero di andare a fare denunce in Procura o in Prefettura, mettendo in conto di fare buchi

nell'acqua, questo è grave, perché lei non può venire qui e fare sempre accuse infondate.

Lei ha fatto un volantino che è ridicolo. Si è fatto ridere dietro, perché avete scritto che il

parente, il cugino del marito del Sindaco è stato riammesso e quindi quella sarebbe stata

la mia ingerenza in quel concorso, senza sapere che, nel frattempo, quel ragazzo, grazie a

Dio, ha trovato lavoro e che non è neanche venuto a fare la prova preselettiva. Questi sono

gli scoop, queste sono le denunce della minoranza, che ogni volta non entra nel merito

dell'aspetto tecnico del punto all'ordine del giorno e parliamo di tutt'altro. Io le do questa

informazione: questa Amministrazione, sui concorsi pubblici non vuole avere nessuna

ingerenza. I concorsi devono essere vinti da chi è valido, da chi sa fare le prove scritte ed

è preparato per superare l'orale. Quindi, io non vado a chiedere al Dirigente di fare le

determine e le delibere in un certo modo, a seconda di quelli che può essere il mio

piacimento. Questa è un'impostazione che, forse, vi sorprende, ma è la nuova

impostazione di questa Amministrazione. Anche perché sarebbe un'ingerenza non

consentita quella del Sindaco nel contesto dell’operatività del Dirigente.

Riguardo poi al gradimento della cittadinanza rispetto al mio mandato: io, Consigliere

Perrone, piuttosto che continuare a venire qui e a consolarci dicendo che io non

rappresento i cittadini, io mi chiederei, fossi in lei, perché da 15 anni sono seduta ai

banchi dell'opposizione. Questo si deve chiedere lei. Su quello che devo andare a fare io,

le risposte che devo dare io ai cittadini, avrò il mio tempo nel mandato elettorale, perché la

macchina politica, rispetto a quello che mi è stato lasciato in eredità, le garantisco che è

difficile anche solo far funzionare la fontana in piazza Dante. Si immagini tutto il resto

negli Uffici amministrativi. Noi siamo stati eletti per governare 5 anni e nei 5 anni e in

questo primo anno iniziamo a dare le risposte ai cittadini. Ognuno faccia un resoconto di

quello che ha dato alla cittadinanza. Noi siamo qui per dare risposte e per dare servizi.
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Riguardo – e concludo – ai servizi per quanto riguarda il settore sociale: noi abbiamo

aumentato la spesa per i minori ricoverati nelle strutture. La precedente Amministrazione

si era dimenticata di quelle spese. E allora questo è quello che noi dobbiamo dare/dire ai

cittadini. Perché spendere i soldi (e poi lo vedremo nei prossimi punti) per rimpinguare

quel capitolo di spesa, significa creare anche i presìdi di legalità, perché i ragazzi che

vivono situazioni di solitudine, di difficoltà familiare, finalmente vengono attenzionati da

un settore Servizi Sociali che adesso lavora, da un Assessorato che adesso, finalmente,

c’è e lavora. Quindi, andare a rimpinguare quel tipo di uscita è per noi un vanto, perché

significa dare attenzione alle famiglie che non sanno gestire questi ragazzi; significa dare

risposte ai ragazzi, che non stanno riuscendo a comprendere come affrontare la loro

adolescenza o la loro emarginazione sociale. Questo è quello che sta facendo questa

Amministrazione. Io mi sto preoccupando di dare risposte nel breve e nel lungo periodo.

Se sarò brava, lo diranno i cittadini, altrimenti avrò fatto il mio mandato. Lei faccia

ammenda del perché è da 15 anni seduto ai banchi dell'opposizione. Evidentemente,

risposte non ne ha date. O quello che ha date non sono piaciute.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

(…incomprensibile…) dichiarazione di voto.

CONS. PERRONE SALVATORE
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Allora, il Sindaco quando viene punzecchiato e non sa cosa deve dire, fa degli sproloqui…

filosofia. Allora, innanzitutto, non sono 15 anni, ma se fossero 15 anni ne sarei orgoglioso.

Sai perché? Perché io mi presento da solo agli elettori, non faccio inciuci, come ha fatto

lei l'ultima volta. Cioè non pensare che le cose… se volete, porto anche i messaggi con gli

inciuci che ha fatto a casa di un ex Assessore della vecchia Amministrazione. Cara

Sindaca, Avvocata, non mi punzecchi a me che conosco quanti peli c’ha lei. Allora, lei,

quando parla di me, deve sapere quello che dice. Perché se vuole lei, io oggi davanti a

queste poche persone, le dico chi vincerà il concorso. Anzi, lo metterò in una busta chiusa

e lo consegnerò. Come vedi, o sono un mago o lei pensa di fare Filosofia. Lei faccia il

Sindaco di maggioranza. Non pensi di istigare, perché a me non mi istiga. Io posso fare

anche a quarant'anni altri di opposizione, ma io mi presento da solo ai cittadini di

Collepasso, non faccio inciuci (Centrosinistra con spezzoni del Centrodestra), perché lei

così ha vinto, caro Assessore. Poi non ha mantenuto gli impegni e oggi pensa di dire: “Noi

siamo il futuro, il nuovo”. Mi auguro. Lei lo deve dire sai quando? Alla prossima

Amministrazione, quando lei vincerà con queste persone, vuol dire che ha amministrato

bene. Oggi, invece, deve dimostrare, che ancora oggi non lo sta dimostrando. E allora

rimaniamo al punto all'ordine del giorno. Io ho fatto una premessa, io le dirò chi vincerà il

concorso. Poi mi dirà: “Hai ragione” e si deve dimettere. In base a quello che ha detto

stasera: che noi siamo la gente pulita, noi non interveniamo sui Dirigenti. Due sono le

cose: o i Dirigenti sono intelligenti e voi siete fessi oppure c’è un connubio. Non ci

prendiamo in giro. Non ci prendiamo in giro, Sindaco, perché fino a quando ci manteniamo

nei canoni istituzionali, io sono d’accordo con lei nella prima parte del Consiglio, ma

quando lei punzecchia e pensa di spaventare l'opposizione, a me proprio non mi spaventa

né lei e né 100.000 come lei. Pertanto, faccio i conticini matematici (visto che stiamo

parlando di Bilancio): io ho perso le elezioni perché mi sono presentato da solo, libero, da

solo. Stai tranquilla con un gruppo di gente. Lei invece aveva il Centrosinistra unito e uno

spezzone del Centrodestra che aveva promesso un Assessore e l'ha lasciata a piedi.

Vediamo cosa gli darà strada facendo.

SINDACO

(intervento fuori microfono)

CONS. PERRONE SALVATORE

Sulla base dei messaggi dei suoi uomini. Però siccome io sono abituato a volare alto e a

confrontarmi sia in Consiglio che piazza, poi vediamo chi ride di più nei confronti di chi

parla. Intanto, lei deve fare ancora appena il 5% degli anni che sono rimasti la carriera che

ho fatto io e sono orgoglioso grazie al voto dei cittadini, che ancora continuano a darmi

fiducia. Perché prendere 950 - 900 voti o 1000 nelle ultime, con un gruppo che non è legato

politicamente, non è facile. Chiudiamo questo argomento.
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Avete approvato, state approvando, come maggioranza, questo punto all'ordine del giorno

con un bel gruzzoletto di soldi; mi auguro che la vostra preparazione (qui vi voglio) sappia

spendere questi soldi che altri vi hanno lasciato. La vostra bravura, la bravura dei vostri

Dirigenti che avete nominato, che fanno quello che dite voi, a meno che non sono loro

bravi e voi non bravi, fanno quello che vogliono loro (ne dubito) e mi auguro… ci vediamo

tra qualche mese e faremo anche un resoconto scritto, questa volta, sul lavoro che ha

fatto l'assistente sociale sia nella passata Amministrazione e con voi, per vedere cosa è

cambiato con il vostro rinnovamento. Grazie, Presidente.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Dichiarazione di voto, prego.

CONS. PERRONE SABRINA

Giusto una dichiarazione di voto. È chiaro che noi esponiamo la nostra idea in base al

potere/dovere ispettivo che abbiamo. Noi osserviamo la vostra attività ed esprimiamo,

come si fa, Sindaco, in uno Stato democratico, in uno Stato di diritto, la nostra opinione,

che va rispettata. Poi se lei dice che ogni volta noi entriamo nel merito, allora mi dispiace,

perché qua dobbiamo trovarne uno proprio bravo. Perché se lei non riesce ad ascoltare

quelle che sono le cose che abbiamo sottolineato, è un problema, perché l’Assessore,

invece, mi ha risposto sul punto. Ora, mi dispiace anche che lei non si sia assunta la

responsabilità delle parole che ha detto, cioè delle frasi che ha detto. Poi è evidente che

con l'Assessore parlerò anche in altre sedi per un confronto sempre sano. Io e l'Assessore

abbiamo una buona linea, insomma, di vedute. Io la rispetto tantissimo, come rispetto

tutti, però vedo una particolare empatia con l'Assessore Vantaggiato. La stessa empatia

me la aspetterei dal primo cittadino, perché quando, appunto, (questo rientra nella

dichiarazione di voto) il primo cittadino dice: “Non ci sono soldi” c’è un problema serio.

Perché ha ragione l’Assessore Castellana, s’ha da spendere questa somma. Certo, ma non

costi quel che costi, non fregandosene della programmazione. Ci vuole una

programmazione lucida, che noi ancora non vediamo.

Ora, io spezza una lancia a favore di Salvatore Perrone. A me dispiace che lei manchi di

rispetto nei confronti di un Consigliere di minoranza…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

(…incomprensibile…) dichiarazione di voto, Consigliere Sabrina Perrone.

CONS. PERRONE SABRINA

…per 15 anni lei non la fatto un giorno di opposizione. Come non ha fatto opposizione…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Consigliera Sabrina Perrone, non è una dichiarazione di voto questa.
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CONS. PERRONE SABRINA

…nessuno di voi, tranne una persona. Quindi, io dico, Presidente, c’è un problema di

fondo, perché qui si continua a dire che noi mentiamo, si urla…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

La sua dichiarazione di voto, Consigliera.

CONS. PERRONE SABRINA

…ma non si entra nel merito della questione. L’intenzione di voto può essere soltanto

l’astensione. Grazie.

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare la votazione per alzata di

mano del punto n. 2 all’ordine del giorno.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Allora, si vota per alzata di mano. Chi è favorevole? Contrari? Astenuti?

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare la votazione per alzata di

mano sull’immediata eseguibilità del provvedimento.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA

Si vota per l’immediata esecutività, sempre per alzata di mano.

Favorevoli? Astenuti? E contrari.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
con deliberazione di Consiglio Comunale n. 12 in data 17.5.2021, esecutiva ai sensi di legge, è
stato approvato il DUP 2021-2023 e il bilancio di previsione finanziario 2021-2023 redatto
secondo lo schema all. 9 al d.Lgs. n. 118/2011;
con le seguenti deliberazioni:
N.
ordine

Provvedimento
Note

Organo Numero Data
1 Giunta Comunale 123 19.07.2021 Ratificata CC n.27/30.7.21
2 Consiglio Comunale 32 30.07.2021
3 Giunta Comunale 140 09.08.2021 Di competenza della Giunta (art. 175,

comma 5-bis, lett. c) e comma 5 quater
d.lgs. 267/2000)

5 Consiglio Comunale 44 27.10.2021
6 Consiglio Comunale 48 30.11.2021
7 Giunta Comunale 190 30.11.2021 Di competenza della Giunta (art. 175,

comma 5-bis, lett. c) e comma 5 quater
d.lgs. 267/2000)

sono state apportate variazioni al bilancio di previsione dell’esercizio 2021;
con deliberazione di Consiglio Comunale n. 32 in data 30.7.2021, esecutiva ai sensi di legge,
si è provveduto alla ricognizione dello stato di attuazione dei programmi e alla verifica della
salvaguardia degli equilibri di bilancio;
con le Delibere di Giunta Comunale n. 150/2021 e n. 212/2021 sono stati effettuati prelievi dal
Fondo di riserva in esercizio provvisorio;

Preso atto che:
la gestione finanziaria si è svolta in conformità ai principi e alle regole previste in materia di
finanza locale;
il Tesoriere comunale ha reso il conto della gestione, ai sensi dell’art. 226 del D.Lgs. n.
267/2000, debitamente sottoscritto e corredato di tutta la documentazione contabile prevista
(reversali di incasso, mandati di pagamento e relativi allegati di svolgimento, ecc.);
gli agenti contabili interni a materia e a danaro hanno reso il conto della propria gestione,
come previsto dall’art. 233 del D.Lgs. n. 267/2000;
il responsabile del servizio finanziario ha effettuato la parificazione del conto degli agenti
contabili interni, verificando la corrispondenza delle riscossioni e dei pagamenti effettuati
durante l’esercizio finanziario 2021 con le risultanze del conto del bilancio, come risulta dalla
determinazione n. 256 in data 26.4.2022;
con deliberazione della Giunta Comunale n. 49 in data 07.4.2022, è stato approvato il
riaccertamento ordinario dei residui ai sensi dell’art. 228, comma 3 d.Lgs. n. 267/2000 e
dell’articolo 3, comma 4, del d.Lgs. n. 118/2011;

Richiamato l’articolo 227, comma 2, del d.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e l’articolo 18, comma 1, lett. b),
del d.Lgs. 23/06/2011, n. 118, i quali prevedono che gli enti locali deliberano, entro il 30 aprile
dell’anno successivo, il rendiconto della gestione composto dal conto del bilancio, dal conto
economico e dallo stato patrimoniale;
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Visto lo schema del rendiconto della gestione dell’esercizio 2021 redatto secondo lo schema di cui
all’allegato 10 al d.Lgs. n. 118/2011 approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 54 in data
28.4.2022;

Preso atto che al rendiconto della gestione dell’esercizio 2021 risultano allegati i seguenti documenti:

ai sensi dell’art. 11, comma 4, del d.Lgs. n. 118/2011:
il prospetto dimostrativo del risultato di amministrazione;a)
l’elenco analitico delle risorse accantonate nel risultato di amministrazione;b)
l’elenco analitico delle risorse vincolate nel risultato di amministrazione;c)
l’elenco analitico delle risorse destinate agli investimenti nel risultato di amministrazione;d)
il prospetto concernente la composizione, per missioni e programmi, del fondo pluriennalee)
vincolato;
il prospetto concernente la composizione del fondo crediti di dubbia esigibilità;f)
il prospetto degli accertamenti per titoli, tipologie e categorie;g)
il prospetto degli impegni per missioni, programmi e macroaggregati;h)
la tabella dimostrativa degli accertamenti assunti nell'esercizio in corso e negli esercizii)
precedenti imputati agli esercizi successivi;
la tabella dimostrativa degli impegni assunti nell'esercizio in corso e negli esercizi precedentij)
imputati agli esercizi successivi;
il prospetto rappresentativo dei costi sostenuti per missione;k)
per i soli enti locali, il prospetto delle spese sostenute per l'utilizzo di contributi e trasferimentil)
da parte di organismi comunitari e internazionali;
per i soli enti locali, il prospetto delle spese sostenute per lo svolgimento delle funzionim)
delegate dalle regioni;
il prospetto dei dati SIOPE;n)
l'elenco dei residui attivi e passivi provenienti dagli esercizi anteriori a quello di competenza,o)
distintamente per esercizio di provenienza e per capitolo;
l'elenco dei crediti inesigibili, stralciati dal conto del bilancio, sino al compimento dei terminip)
di prescrizione;
la relazione sulla gestione dell'organo esecutivo di cui all’art. 11, comma 6 del d.Lgs. n.q)
118/2011 e all’art. 231 del d.Lgs. n. 267/2000, approvata con deliberazione di Giunta
comunale n. 54 in data 28.4.2022;
la relazione del collegio dei revisori dei conti di cui all’art. 239, comma 1, lettera d) del d.Lgs.r)
n. 267/2000;

ai sensi dell’art. 227, comma 5, del d.Lgs. n. 267/2000
l'elenco degli indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione, del bilancioa)
consolidato deliberati e relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui si riferisce il
bilancio di previsione, dei rendiconti e dei bilanci consolidati delle unioni di comuni di cui il
comune fa parte e dei soggetti considerati nel gruppo “amministrazione pubblica” di cui al
principio applicato del bilancio consolidato allegato al decreto legislativo 23 giugno 2011, n.
118, e successive modificazioni, relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui il
bilancio si riferisce;
la tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale;b)
il piano degli indicatori e dei risultati di bilancio.c)

e inoltre:
la deliberazione di Consiglio Comunale n. 32 in data 30.7.2021, relativa alla ricognizione
dello stato di attuazione dei programmi e alla verifica della salvaguardia degli equilibri di
bilancio, ai sensi dell’art. 193, c. 2, del d.Lgs. n. 267/2000;
l’elenco delle spese di rappresentanza sostenute dagli organi di governo nell’esercizio 2021
previsto dall’art. 16, c. 26, del decreto-legge 13 agosto 2011, n. 138, convertito con
modificazioni dalla legge n. 148/2011, secondo il modello approvato con DM Interno 23
gennaio 2012;
l’attestazione dei tempi medi di pagamento relativi all’anno 2021, resa ai sensi del d.L. n.
66/2014;
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copia della relazione ai sensi dell'art. 1, c. 3, D.M. 1° luglio 2021: "3. Il raggiungimento
dell'obiettivo di servizio deve essere certificato attraverso la compilazione della scheda di
monitoraggio di cui al comma 2, integrata dalla relazione ivi prevista, da allegare al
rendiconto annuale dell'ente e da trasmettere a SOSE S.p.a. entro il 31 maggio 2022, in
modalità esclusivamente telematica";

Visto:
l’art. 4, comma 4, del d.l. n. 41/2021 che ha disposto l’annullamento automatico, per i-
contribuenti/utenti che nel 2019 hanno registrato un reddito imponibile ai fini delle imposte sul
reddito fino a 30.000 euro, dei debiti aventi le seguenti caratteristiche:
importo fino a 5.000 euro, comprensivi di capitale, interessi per ritardata iscrizione a ruolo e
sanzioni;
affidati agli agenti della riscossione dal 1° gennaio 2000 al 31 dicembre 2010;

il decreto del Ministero dell’economia e delle finanze n. 35195 del 14 luglio 2021 pubblicato-
sulla G.U. n.183 del 2-8-2021 inerente Termini e modalita' di annullamento automatico dei debiti
tributari di importo residuo fino a 5.000 euro risultanti da carichi affidati agli agenti della
riscossione tra il 1° gennaio 2000 e il 31 dicembre 2010;

Dato atto che l’Ente non ha in Bilancio residui collegati con lo stralcio di cui al decreto del Ministero
dell’economia e delle finanze n. 35195 del 14 luglio 2021 e, pertanto, non ha provveduto al
riaccertamento straordinario dei residui di cui al comma 5 art. 1 del citato Decreto;

Verificato che copia del rendiconto e dei documenti allegati sono stati messi a disposizione dei
consiglieri comunali nel rispetto dei tempi e delle modalità previste dal regolamento comunale di
contabilità vigente;

Vista la Relazione sulla gestione approvata dalla Giunta Comunale con deliberazione n. 54 in data
28.4.2022, ai sensi dell’art. 151, comma 6 del d.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 11, comma 6, del d.Lgs. n.
118/2011;

Vista la relazione dell’organo di revisione, resa ai sensi dell’art. 239, comma 1, lettera d), del d. Lgs.
n. 267/2000, la quale contiene l’attestazione della corrispondenza del rendiconto alle risultanze della
gestione nonché considerazioni e valutazioni relative all’efficienza, alla produttività ed economicità
della gestione;

Rilevato che il conto del bilancio dell’esercizio 2021 si chiude con un avanzo di amministrazione pari
a €.2.969.041,90 così determinato:

Fondo di cassa al 01/01/21 Euro 4.143.221,56
Riscossioni (+) Euro 3.988.529,66
Pagamenti (-) Euro 4.975.819,28
Fondo di cassa al 31/12/21 Euro 3.155.931,94

Residui attivi (+) Euro 5.083.843,82
Residui passivi (-) Euro 2.699.180,16
Fondo Pluriennale Vincolato di parte corrente (-) Euro      20.939,00
Fondo Pluriennale Vincolato di parte capitale (-) Euro 2.550.614,70
AVANZO/DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE Euro 2.969.041,90

Rilevato che, come illustrato nella Circ. MEF n. 5/2020, gli enti locali sono tenuti, a partire
dall’esercizio 2019, a rispettare esclusivamente gli equilibri previsti dal D.Lgs. n. 118/2011, come
previsto dall'art 1, c. 821, L. n. 145/2018, ossia il saldo tra il complesso delle entrate e delle spese, con
utilizzo avanzi, fondo pluriennale vincolato e debito.

Considerato che:
per la graduale determinazione dell'equilibrio di bilancio a consuntivo, ogni ente deve calcolare il-
risultato di competenza (W1), l'equilibrio di bilancio (W2) e l'equilibrio complessivo (W3);
resta in ogni caso obbligatorio conseguire un risultato di competenza (W1) non negativo, ai fini-
della verifica del rispetto degli equilibri di cui all'art. 1, c. 821, L. 145/2018;
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gli enti devono tendere al rispetto dell'equilibrio di bilancio (W2), che rappresenta l'effettiva-
capacità di garantire, a consuntivo, la copertura integrale degli impegni, del ripiano del disavanzo,
dei vincoli e degli accantonamenti di bilancio.

Verificato dunque che, sulla base dei dati rilevati dalla contabilità finanziaria e come risulta dal
prospetto di verifica degli equilibri (All. n. 10, D.Lgs. n. 118/2011), il conto del bilancio dell’esercizio
2021 evidenzia:

un risultato di competenza pari a € 778.986,96 (W1 non negativo);-
il rispetto dell’equilibrio di bilancio pari a € 546.271,42 (W2 equilibrio a cui tendere).-

 Rilevato altresì che:
il conto economico si chiude con un risultato di esercizio di €. 2.414.531,04;
lo stato patrimoniale si chiude con un patrimonio netto di €. 30.093.521,28;

Visto il Decreto interministeriale Interno e Mef 28 dicembre 2018 con il quale sono stati individuati i
parametri di deficitarietà strutturale per il triennio 2019/2021, in base ai quali questo ente risulta non
deficitario;
Visto il D.Lgs. n. 267/2000;
Visto il D.Lgs. n. 118/2011;
Visto lo Statuto Comunale;
Visto il vigente Regolamento comunale di contabilità;
Aperta la discussione ed uditi gli interventi dei consiglieri …………………………………….;
Con votazione palese per alzata di mano, con il seguente esito proclamato dal Presidente:
presenti: n. ; votanti: n. ; voti favorevoli: n. ; voti contrari: n. ; astenuti: n. ;

DELIBERA

di approvare, ai sensi dell’art. 227, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 18, comma 1, lett.1.
b) del d.Lgs. n. 118/2011, il rendiconto della gestione relativo all’esercizio finanziario 2021,
redatto secondo lo schema allegato 10 al d.Lgs. n. 118/2011, allegato al presente provvedimento
quale parte integrante e sostanziale Allegato A, corredato di tutti i documenti in premessa
richiamati;

di accertare, sulla base delle risultanze del conto del bilancio dell’esercizio 2021, un risultato di2.
amministrazione pari a Euro 2.969.041,90, così determinato:
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di demandare a successivo provvedimento l’applicazione dell’avanzo (o disavanzo) di3.
amministrazione al bilancio di previsione dell’esercizio in corso, nei modi e nei termini previsti
dall’articolo 187 (o 188) del D.Lgs. n. 267/2000;

di dare atto che:4.
il conto economico presenta un risultato di esercizio pari a € 2.414.531,04;-
lo stato patrimoniale si chiude con un patrimonio netto di € 30.093.521,28 e un fondo di-
dotazione di €. 4.047.667,78 così suddiviso:

di dare atto che al 31 dicembre dell’esercizio non esistono debiti fuori bilancio;5.

di dare atto che questo ente, sulla base della tabella di riscontro dei parametri di deficitarietà6.
strutturale, redatta ai sensi del Decreto interministeriale Interno e Mef 28 dicembre 2018, risulta
non deficitario;
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di dare atto che sulla base dei dati rilevati dalla contabilità finanziaria e come risulta dal prospetto7.
di verifica degli equilibri (All. n. 10, D.Lgs. n. 118/2011), il conto del bilancio dell'esercizio 2021
evidenzia, ai sensi dell’art. 1, c. 821, L. n. 145/2018: un risultato di competenza pari a €
778.986,96 (W1 non negativo), nonché il rispetto dell'equilibrio di bilancio (W2).

di dare atto infine che entro dieci giorni dall’approvazione e ai sensi dell’art. 16, c. 26, del8.
decreto-legge 13 agosto 2011, n. 138, convertito con modificazioni dalla legge n. 148/2011 e del
DM Interno 23 gennaio 2012, l’elenco delle spese di rappresentanza sostenute dagli organi di
governo nell’esercizio 2021 deve essere:
trasmesso alla competente sezione regionale di controllo della Corte dei conti;a)
pubblicato sul sito internet istituzionale dell’ente.b)

di pubblicare il rendiconto della gestione sul sito internet in forma sintetica, aggregata e9.
semplificata, ai sensi del DPCM 22 settembre 2014, modificato con D.M. 29 aprile 2016.

di trasmettere i dati del rendiconto della gestione 2021 alla Banca dati della pubblica10.
amministrazione (BDAP) ai sensi del D.M. 12 maggio 2016.

Infine il Consiglio Comunale, stante l’urgenza di provvedere,
Con votazione palese per alzata di mano, con il seguente esito proclamato dal Presidente:
presenti: n. ; votanti: n. ; voti favorevoli: n. ; voti contrari: n. ; astenuti: n. ;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del
d.Lgs. n. 267/2000, anche al fine di procedere con celerità all’invio del rendiconto alla BDAP e alla
Corte dei Conti.
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il SEGRETARIO COMUNALE
F.to  Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Della su estesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15
giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 della Legge n.267/00 e contemporaneamente
comunicata ai capigruppo consiliari  ai sensi dell’art.125, comma 1 della Legge n.267/00.

N° 783

Li  13-06-022

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 23-06-2022 per il decorso termine di
10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art.134, della Legge n.267/00.
Li,  24-06-2022

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

È copia conforme all’originale.
Lì,

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa TRALDI Anna
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